

惜食香港運動

邀請簽署惜食約章

香港的廢物問題日益嚴峻。在2022年，我們每人每天棄置約1.51公斤的都市固體廢物，其中廚餘佔最大類別，約達三成。浪費食物不僅增加成本，還浪費了種植食物所需的土地、水資源、肥料和人力。廚餘若被棄置於堆填區，不單佔用寶貴的土地資源，還會在分解過程中釋放溫室氣體。廚餘實際上是可再利用的有機物，透過回收可將廚餘轉化為有用資源。為實現可持續發展的願景，我們必需改變現時生產和消耗自然資源的方式，從源頭減少廚餘，並將不可避免的廚餘回收，轉化為有用資源，造福社會。

政府在2012年12月成立了「惜食香港督導委員會」（委員會），旨在落實行政長官就減少廚餘的承諾。委員會由環境及生態局局長出任主席，負責推行「惜食香港運動」，以達到以下目的：

- (i) 推動社區關注香港廚餘管理的問題以配合政府政策，實現《香港資源循環藍圖2035》的願景及於2050年前達至碳中和；
- (ii) 鼓勵和促進各界把未能避免的廚餘作分類回收，以加強實踐資源循環及幫助實現碳中和的目標；
- (iii) 協調政府部門及公共機構以身作則減少廚餘；
- (iv) 鼓勵在個人及家居層面改變生活習慣以減少廚餘；
- (v) 在工商業界訂立和推廣減少廚餘的良好工作守則；
- (vi) 鼓勵各界參與並分享減少廚餘的良好作業守則；
- (vii) 促進商戶向慈善機構捐贈剩餘食物；
- (viii) 鼓勵避免使用即棄塑膠餐具及減少食品包裝

你們的支持是「惜食香港運動」成功實踐減少和回收廚餘的關鍵。現誠邀各個機構成為我們的「惜食夥伴」，參與「惜食香港運動」，並透過簽署附件1的惜食約章，承諾支持減少廚餘和推動回收廚餘的活動。你們的努力和貢獻會在「惜食香港運動」的官方網頁上公佈，與全港市民分享。

請將已簽署的「惜食約章」交回惜食香港運動秘書處：

地址：新界西貢將軍澳唐賢街30號將軍澳政府合署北座13樓環境保護署

電話：3863 1317

傳真：3153 2529

電郵：foodwisehk@epd.gov.hk

經辦人：惜食香港運動秘書處

如有疑問，可致電向秘書處查詢。

環境及生態局

承諾宣言

我們理解並同意 -

- ✓ 香港的廢物問題日益嚴峻。我們每人每天棄置約 1.51 公斤的都市固體廢物。廚餘是香港都市固體廢物的最大源頭。在 2022 年，每天約有 3 300 公噸廚餘傾倒至堆填區，佔都市固體廢物量約三成。
- ✓ 浪費食物不僅增加成本，還浪費了種植食物所需的土地、水資源、肥料和人力。
- ✓ 廚餘若被棄置於堆填區，不單佔用寶貴的土地資源，還會在分解過程中釋放溫室氣體。廚餘實際上是可再利用的有機物，透過回收可將廚餘轉化為有用資源。
- ✓ 為實踐可持續發展的願景，我們必需改變現時生產和消耗自然資源的方式，從源頭減少廚餘，並將不可避免的廚餘回收，轉化為有用資源，造福社會。

執行

為協助減少社區產生的廚餘和推動回收廚餘，我們承諾會致力 -

- ✓ 推廣良好的守則和改變行為，以減少產生廚餘。

- ✓ 在機構內制定計劃，向相關持份者推廣，使他們認識及接受減少廚餘和進行回收的良好守則。
- ✓ 執行訂有可衡量目標的計劃，以減少機構及企業的廚餘產生。
- ✓ 鼓勵和支持機構的管理層進行內部廢物審核，並按照審核的結果和建議改善廢物管理績效。
- ✓ 支持「惜食香港運動」和類似行動，推動行為和文化上的轉變，使市民尊重和珍惜食物和自然資源。
- ✓ 推廣和採用使用剩餘食材的食譜。
- ✓ 支持食物捐贈活動。
- ✓ 推動廚餘回收。

簽名: _____

姓名: _____

職銜: _____

機構名稱 (中文): _____

(英文): _____

日期: _____

聯絡資料	
姓名 :	
地址 :	
電話號碼.:	電郵地址 :